

THE UNIVERSITY COMPANY TUL

ZPRÁVA O ČINNOSTI
za období 1. 1. – 31. 12. 2023

Zpracoval: Ing. Ondřej Moš, MSc., jednatel

V Liberci, dne 30. 1. 2024

O TUC TUL

The University Company TUL, zkráceně TUC TUL, je agentura pro transfer znalostí a dceřiná společnost Technické univerzity v Liberci. V roce 2022 se transformovala z Vysokoškolského podniku Liberec, který pro univerzitu obstarával servisní služby.

Naším cílem je maximalizovat uplatnění vědeckých výsledků, které vznikají na půdě TUL, v praxi. Pomáháme s komercializací technologií či vynálezů a snažíme se udělat všechno pro to, aby práce našich vědkyň a vědců přispěla k rozvoji společnosti a zároveň zajistila univerzitě prostředky na další výzkum a vývoj. Zároveň podporujeme studenty TUL při rozjezdu podnikání.

Co děláme:

- ZAKLÁDÁME SPIN-OFF SPOLEČNOSTI
- DOMLOUVÁME LICENCE APOD.
- RADÍME, JAK VĚDU KOMERCIALIZOVAT
- SPOLUPRACUJEME S FIRMAMI
- ANALYZUJEME KOMERČNÍ POTENCIÁL
- POMÁHÁME S PR VĚDECKÝCH VÝSLEDKŮ

Činnosti

Začátek roku 2023 byl provázen dokončováním transformace TUC TUL na plnohodnotnou agenturu pro transfer znalostí. Proběhl nábor prvních zaměstnanců, příprava interních dokumentů a procesů, převod střediska autodopravy na TUL, přechod na novou účetní společnost a interní audit účetních dokumentů.

V prvním kvartálu roku 2023 došlo k podpisu první licenční smlouvy s firmou Atrea s.r.o. Tento významný krok představoval úspěšný začátek našeho úsilí o komercializaci vědeckých výsledků.

Nastaven byl také systém reportingu vedení TUL. Jednatel TUC TUL se pravidelně schází na poradě s prorektorem pro vědu a výzkum na týdenní bázi. Dvakrát ročně probíhá dozorčí rada a valná hromada.

V polovině roku byla dokončena webová prezentace TUC TUL (<https://tuctul.cz/>), která slouží jako klíčový nástroj pro komunikaci našich aktivit a výsledků s veřejností a partnery.

Během roku jsme uskutečnili řadu konzultací s vědci TUL, školení o komercializaci pro zaměstnance, přednášky na doktorandských školách a podporu PR vědeckých výsledků. TUC TUL se zúčastnilo několika akcí, kde jsme reprezentovali TUL a rozšiřovali naši síť kontaktů.

Jednatel TUC TUL měl přednášku na téma Special Purpose Vehicle (SPV) na workshopu TT v Olomouci a prezentovali jsme výstupy TUL v oblasti nanotechnologií na konferenci NanoCzech v Liberci. Na této konferenci jsme podepsali memorandum o spolupráci s Asociací Nanotechnologického průmyslu.

TUC TUL pokračovalo v zastupování TUL ve spolku Transfera.cz, ve spolupráci s prorektorem pro vědu a výzkum TUL jsme vytvořili podklady pro tvorbu katalogu úspěšně realizovaných transferů na TUL.

V průběhu roku 2023 jsme se podíleli na nastavení a testování systému pro podávání oznámení o vzniku předmětu duševního vlastnictví na TUL, včetně inkorporace know-how jako duševního vlastnictví, které lze oznámit.

Další činností TUC TUL byla náprava historicky uzavřených smluv, kde TUC TUL vyjednávalo s externími původci ohledně spoluvlastnictví duševního vlastnictví.

Významnou část našich aktivit v roce 2023 tvořila příprava na založení spin-off společnosti na výrobu nanočástic a její přihlášení do výzvy Technologická inkubace.

V roce 2023 TUC TUL dále poskytovalo servisní služby truhlárny a koncem roku se přestěhovalo v rámci kampusu TUL z budovy E na budovu G.

Tým

V lednu 2023 nastoupili do TUC TUL první zaměstnanci zaměstnaní na pracovní smlouvu. Projektový manažer Ing. Radoslav Rabina, MSc., a projektová koordinátorka a office manažerka Ing. Jana Semrádová, BA. V dalších měsících probíhalo jejich vzdělávání a začleňování do týmu.

Závěr

Rok 2023 byl pro TUC TUL obdobím významných změn a úspěchů. Dokončili jsme transformaci na plnohodnotnou agenturu pro transfer znalostí, uzavřeli první licenční smlouvy, vytvořili nové interní procesy a dokumenty, a aktivně se podíleli na komercializaci vědeckých výsledků. S optimismem hledíme na nadcházející rok, který přinese nové výzvy a příležitosti pro další růst a rozvoj našich aktivit.